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 Мађарски премијер Виктор Орбан одао је признање недавно преминулом пилоту
мађарске ратне 101. ескадриле из времена Другог светског рата, познатије као Пуме,
Ендру Франку, који је умро у 97. години, као последњи преживели припадник те
злогласне јединице која се борила на страни нацистичке Немачке.

  

У част тог “нацистичког пилота” над Будимпештом су пролетела три Грипена мађарских
зрачних снага, а сам Орбан назвао га је витезом и херојем, па је и ускликнуо и слоган те
јединице: “Наш заповедник је храброст, а наш друг – срећа”. На крају је рекао да су
“хероји Пуме летели у небеском строју”.

  

  

Пилоти Пума су, летећи на немачким ловцима ‘Мессерсцхмитт Бф 109’, оборили 108
америчких бомбардера и ловаца изнад Мађарске и Аустрије. Летачка јединица основана
је у марту 1944. године након што су у страху од Црвене армије, која се већ
приближавала границама источне Европе, Хитлерове трупе ушле на подручје Мађарске.
Ендре Франко приступио је јединици у 21. години и након само неколико сати обуке
послат је у прве борбене акције, а у мају 1945. амерички војници заробили су га на
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аустријско-немачкој граници. Америчка историчарка мађарског порекла Ева Балоф
сматра да је срамотно што је Орбан одао признање Франку, сматрајући то не само
његовом рехабилитацијом, него симболично и ревизијом историје и мађарског
учествовања у Другом светском рату на страни сила Осовине.

  

Наиме, Орбан већ годинама настоји да рехабилитује ратног вођу Мађарске, адмирала
Миклоса Хортија, о којем говори као о “великом родољубу”, настојећи да умањи
учествовање и њега и Мађарске у холокаусту у којем је страдало готово пола милиона
мађарских Јевреја које су током 1944. и 1945., дакле када се практично већ знао исход
рата и победник, депортовали у нацистичке концентрационе логоре смрти (углавном у
Аушвиц).

  

Хорти је почео депортацију Јевреја, али га је у септембру 1944. године, када је Црвена
армија већ ослободила Румунију, Бугарску и Србију, државним ударом сменила
мађарског нацисту Ференца Саласиа, вођа Стреластих крстова.

  

Орбанова ревизиона историјска машинерија из тог разлога жели да са Хортија скине
“бреме” одговорности за прогон Јевреја, али депортације су, као што знамо, почеле
током његове власти.

  

Подсетимо, Мађарска је приступила Тројном пакту 1940. године, а као награду добила је
делове територије Словачке, Румуније и подручја Краљевине Југославије.

  

Недавно је подигнут и споменик с пописом “одузетих” територија. На том меморијалном
носталгичном споменику пописано је укупно 12.500 градова, села и општина, међу којима
и многа хрватска места све до Ријеке, који су до 1920. године припадали Мађарској,
односно Аустро-Угарској Монархији. Орбанова влада платила га је 16 милиома евра, а у
средишту великог комплекса, Споменика националног јединства, гори вечни пламен.

  

Орбан има позитиван став према Миклосу Хортију и променио је име државе из
Република Мађарска у Мађарска како би нагласио историјски континуитет државности
без обзира на облик државног уређења.
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(НоваС)
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